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Procès verbal de la réunion du C.É 

Mardi 16 avril 2024 à 18h30 

 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum (I) 

Éléonore Mailloux (invitée), Marie-Ève Charbonneau (invitée) 

Carole Lafon (Fondation Madeleine de Verchères) 

Parents : Élise Tardif Turcotte, Arlyse Veillette, Céline Pendant, Gabrielle Lemay, Anne Trudel 

Membres du personnel : Renée Trudelle, Nathalie Forget, Dominique Touzel, Natasha Picot, 
(absent : Jimmy Sawyer) 

Membres de la direction : Martine Caron, Eve-Marie D’Aragon 

L’assemblée est ouverte à 18h32. Nous avons quorum. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (A) 

Nous ajoutons le point 5.12 : Conférence parents. Nous inversons les points 5.5 et 5.1 pour 
permettre à nos invitées de s’exprimer au début de de quitter. 

Élise Tardif Turcotte propose. Natasha Picot seconde. 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 13 février 2024 (A) 

Élise Tardif Turcotte indique que dans le point 8 page 4, il faudrait ajouter « En virtuel » à la phrase : 
la tenue des CÉ ___ est maintenant légale.   

Arlyse Veillette propose, Nathalie Forget appuie. 

4. Suivi au procès-verbal (I) 

Suivi du varia brigadier : finalement, les deux brigadiers sont toujours en poste. L’affaire est réglée. 
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5. 5.1 Organisation scolaire 2024-2025 (I) 

Nous avons eu les données de la prévision 1 sur 3 quant à notre population scolaire 2024-2025. Au 
total, nous avons pour l’instant :  
4 classes de maternelles à 18 élèves 
3 classes de 1re année à 22 élèves 
2 classes de 2e année à 24 élèves 
1 classe de 1re et 2e année (combinée) à 20 élèves 
3 classes de 3e année à 22 élèves 
3 classes de 4e année à 24, 25 et 25 élèves 
2 classes de 5e année à 26 élèves 
2 classes de 6e année à 24 élèves 
1 classe de 5e et 6e année (combinée) à 24 élèves 

5.2 Effets scolaires (maternelle) (A) 

Comme le « Bienvenue à la maternelle » a lieu le 17 mai prochain, nous devons approuver la liste 
d’effets scolaires avant cette date. Peu de changements ont été apportés quant aux achats de matériel. 
Les dates d’entrée progressive sont indiquées (27, 28 et 29 août). L’horaire devra toutefois être 
modifié, car il n’est pas ajusté en fonction de l’ajout d’une période en éducation physique. 

Proposé par Nathalie Forget, secondé par Renée Trudel 

 

5.3 Projet éducatif (moyens) (I) 

Eve-Marie D’Aragon présente le travail effectué par l’équipe-école cette année en lien avec le projet 
éducatif. Elle explique la démarche, les pratiques efficaces qui ont inspiré le choix des moyens et les 2 
moyens sélectionnés, un en écriture et un en résoudre (mathématique). Les voici : 

Écriture : Les enseignant.es favorisent les discussions autour du raisonnement grammatical et du choix 

orthographique afin que les élèves développent leurs compétences en syntaxe, en ponctuation, en 

orthographe grammaticale et en orthographe d’usage  

Résoudre : Les enseignant.es recourent à différents types de problèmes (à l’écrit, à l’oral, une photo, 

une vidéo) provenant de contextes variés afin de développer les trois compétences en mathématique et 

de favoriser l’engagement et la motivation de tous les élèves 

5.4 Sorties scolaires (A) 

Martine Caron présente les prochaines sorties éducatives pour les mois d’avril, mai et juin. Voir le 
tableau en annexe. 

Dominique Touzel propose. Céline Pendant seconde. 
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5.5 Modification de l’horaire (I) 

Marie-Eve Charbonneau et Éléonore Mailloux, toutes deux enseignantes, nous présente la proposition 
de changement d’horaire pour 24-25. Cet horaire, où les élèves terminent les cours à 13h52 le 
mercredi, permettrait aux enseignants d’avoir un temps école de concertation entre les différents 
intervenants scolaires. En enlevant du temps le mercredi, 15 minutes doivent être ajoutées à chaque 
autre journée. Le temps d’entrée et de sortie des élèves est quelque peu modifié. Pour l’instant, le 
préscolaire ne serait pas touché par cette modification d’horaire. (Voir document horaire de l’école 
2024-2025) pour plus de détails.  

Le mercredi après 13h52, il n’y aurait jamais de spécialité, mais possiblement des périodes 
occasionnelles pour la concentration sport.  

Pour les élèves qui dînent à l’école sans aller au service de garde le soir, les parents peuvent demander 
que leur enfant fréquente le service de garde toute la journée pour une seule journée par semaine, le 
mercredi, ce qui leur permet d’obtenir le tarif régulier du service de garde pour cette journée.  

 

5.6 Calendrier scolaire 2024-2025 (I) 

Martine Caron distribue le calendrier scolaire pour 2024-2025. Le seul élément différent de cette 
année est que la séance de photos scolaires aura lieu sur 2 jours plutôt qu’un seul. Les parents 
apprécient beaucoup le fait que les journées pédagogiques aient lieu des lundis et des vendredis.  

Il faudrait ajouter le Bienvenue à la maternelle le 16 mai 2025. Il faudrait aussi ajouter que la 
rencontre du 12 septembre est pour le primaire et AMPLI et non pour le préscolaire. 

 

5.7 Modification aux normes et modalités (I) 

Les parents ont remarqué que certains enfants ont eu des notes en art dramatique à la 2e étape et 
d’autres non. En raison du congé de Michele,  

Expliquer ce point dans le prochain Informateur des parents. 

 

5.8 Système d’émulation (I) 

Eve-Marie D’Aragon résume le projet de l’arbre du bien-vivre ensemble visant à encourager les 
comportements et actions positives dans l’école tel que présenté dans le dernier Informateur des 
parents. Après avoir réfléchi aux actions, cette semaine, les élèves sont rencontrés par les directions 
par TEAMS afin de lancer le système d’émulation pour toute l’école pour encourager les bonnes 
actions.  

5.9 Information : traiteur (I) 

Comme déterminé lors d’un CÉ spécial, nous informons l’ensemble des membres que le traiteur 
choisi pour 24-25 sera est La cantine pour tous. 
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5.10 Critères de sélection d’une direction (Résolution, sans la présence de la direction) 
Résolution : Il est résolu que le formulaire "Critères de sélection de la direction d’établissement 

scolaire " soit accepté à l'unanimité tel que complété lors du CÉ du mardi 16 avril 2024 par les 

administratrices présentes. 

5.11 Attestation de suivi de la formation obligatoire (sans la présence de la direction) 

 

5.12 Conférence parents (préscolaire et 1ere année) (I) 

Arlyse Veillette a fait des démarches pour trouver une conférence. Les choix qui sont disponibles d’ici 
à la fin de l’année sont les choix 1 « Pas de chicane dans ma cabane » ou 2 « Soutenir les parents » (voir 
documents conférence). Le choix 3, sur le stress, est intéressant et sera à considérer pour l’an 
prochain en début d’année. Aussi, le choix 4 « Au secours, iIs n’écoutent jamais », serait intéressant 
pour l’an prochain. L’offre de formation de Nanny secours en entier est bien intéressante et pourra 
être étudiée pour les années subséquentes. Arlyse propose « Soutenir les parents » pour commencer 
cette année. Le reste du CÉ est d’accord. 

Les conférences de Pierre Lavoie sur le sport chez les enfants pourraient aussi être intéressantes. 

Arlyse va faire les démarches pour réserver une date (23 mai ou 6 juin). Si cette conférence n’est plus 
disponible, nous irons avec la conférence « pas de chicane dans ma cabane ». 

Pour l’an prochain, il serait intéressant de trouver un budget pour des formations qui viseraient 
également le 2e-3e cycle.   

 

6. Service de garde (A) 

Le tarif des dineurs actuellement à 3,50$ aurait besoin d’être augmenté à 3,75$ l’an prochain afin de 
s’ajuster aux augmentations de salaire du personnel. 

Gabrielle Lemay propose. Céline Pendant seconde. 

 

Les propositions d’activités pour les journées pédagogiques 24-25 seront présentées à la prochaine 
rencontre. 

 

7. Comité de parents (I) 

Voici les sujets abordés :  

Éclipse solaire 

Pourquoi certaines écoles n'ont aucune activité : chaque école détermine s'ils ont les moyens de 
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mettre en place les activités en fonction des consignes de sécurité, etc. Certains ne peuvent garantir la 

sécurité.  

 

Site internet des écoles 

Les sites web des écoles secondaires ne sont pas prêts et comporte des d'erreurs. Pas de calendrier 

facilement accessible par exemple. Voir si le comité de parents pourrait avoir une discussion a plus 

petit groupe pour discuter des améliorations possibles sur les sites web. Un sous-comité sera formé.  

 

Utilisation du sel dans les cours 

Une question avait été posé préalablement sur le chlorure de calcium. La question était pour le 

chlorure de magnésium, un suivi sera fait à la prochaine rencontre.  

 

Politique sur la qualité des services de garde 

La politique actuelle a été adoptée en 2016. La révision vise à affirmer la volonté de rehausser l'apport 

du personnel de service de garde dans la réussite des élèves 

Pourquoi faire une mise à jour : arrimage entre les projets éducatifs et le service de garde comme un 

service éducatif de l'école.  

Modifications proposées : Synthèse du préambule, retrait de l'obligation de l'aide au devoirs, ajout 

tâches en lien avec la nouvelle convention collective, bonifier le nombre d'heures pour les éducatrices 

avec surveillance durant les périodes de pauses entre le matin et le midi, retrait référence maternelle 4 

ans car s'adresse à tous, précisions des rôles des uns et autres, aspects de concordances lié au 

changement de gouvernance (conseil des commissaires vs conseil d'administration, CSSDM vs CSDM, 

etc).   

Consultation entendue pour le 24 avril  

Note : Chaque CÉ a la possibilité de créer un comité de parents du service de garde si souhaité.  

Budget 

Présentation d'un budget type pour comprendre les postes dédiés et protégés.  

Consultation « Unis pour l’École; ma voix, notre impact! » 

Le comité de parents nous demande de partager cette consultation de l’Observatoire pour l’éducation 
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et la santé des enfants à notre personnel et aux parents de l’école. 

8. Fondation/OPP (I) 

Carole Lafon de la fondation MDV est présente. Le but de la fondation est d’organiser des levées de 
fonds pour subventionner des projets de l’école. Ils se rencontrent 2 fois par année pour attribuer les 
subventions aux projets soumis. Voici les campagnes de financement passées, actuelle et à venir : 
vente d’huile, vente de sapin, vente de café (en cours), à venir : vente de garage dans la cour 1er juin. 

La fondation aurait communiquera avec le CIPE lorsqu’elle a besoin de bénévoles pour les levées de 
fond. 

9. Période de questions 

10. Varia (I) 

- Théâtrophone 

Anne Trudel parle d’une plateforme qui a vu le jour pendant la pandémie quand les enfants n’avaient 
plus accès à des sorties culturelles. Sur une plateforme, on peut acheter des forfaits d’écoutes audio de 
pièces de théâtres. Un répertoire des œuvres par cycle est disponible. Anne Trudel va nous envoyer le 
lien pour diffusion aux personnel scolaire et aux parents. Il s’agit d’une bonne façon de faire découvrir 
les œuvres théâtrales aux élèves et de les exploiter en classe. Des outils pédagogiques sont aussi 
disponibles. 

11. Prochain C.É  (I) 

Le CÉ prévu le 11 juin sera annulé et déplacé à une date antérieure afin de nous synchroniser pour 
l’adoption du budget. Martine nous enverra la date par courriel. Nous débuterons ce CÉ à 18h00 
puisque ce sera notre souper de fin d’année. 

12. Levée de l’assemblée à 20h09 

Natasha Picot propose. Arlyse Veillette seconde. 

  

 


